

看到法桐树上有试管和胶带,不要摸 里面装的虫虫专治害虫天牛

郑州引进30万头管氏肿腿蜂,已投放到树上



工作人员将装着虫虫的容器粘在离地3米左右的树干上

本报讯 昨日下午,30万头管氏肿腿蜂作为“虫虫特种队”被郑州市城市道路绿化管理处派往中原路、建设路、嵩山路、迎宾路等地的法桐树上,拉开“以虫治虫”战役。

记者 谷长乐/文 马健/图



郑州引进了30万只管氏肿腿蜂



昆虫天敌——管氏肿腿蜂

以虫治虫,城市绿化引入生物防治

昨日下午4时左右,五一公园建设路南侧,几名环卫工人正在往法桐树上贴透明胶带,固定直形管。长约10厘米的透明管内用棉花塞着100头小虫。这些小家伙不仔细看根本不出来,它们待在试管里不大爱动,等固定好试管,轻轻拔出棉花球,貌似蚂蚁的小家伙们迅速从管内爬出来开始“大展拳脚”。

治虫蜂对人体无害,勿招惹它

“天牛是一类隐蔽性极强的钻蛀性害虫,幼虫寄生在树干内,吸取树木营养长大,将主干蛀空,成虫长翅膀后飞到别处产卵,且抗药性强。”郑州市城市道路绿化管理处李楠说,目前郑州市的天牛主要有星天牛、光肩星天牛、锈色粒肩天牛、桑天牛等,其中危害法桐的主要是光肩星天牛和星天牛,常造成法桐干枯枝,严重的会导致断枝,危害道路安全。

7月中下旬是星天牛和光肩星天牛的低龄幼虫期,正是管氏肿腿蜂寄生的最佳时期。“天牛幼虫最喜欢槐树、柳树和白

蜡等,如果大量使用农药,会污染环境。引进肿腿蜂来治理害虫,属于生物防治,以虫治虫,既环保又经济。”李楠说。

管氏肿腿蜂和市民平时所见的蜜蜂、马蜂等不属于一个科目,管氏肿腿蜂属肿腿蜂科,目前郑州已连续多年投放肿腿蜂,对人体无害。

不过,提醒市民如果看到树体上有透明试管和胶带,尽量不要触摸,也不要离大树太近。发现这种虫虫飞在身上,不要用手用力拍,轻轻吹走,然后用清凉油类的药物涂抹即可。

管氏肿腿蜂属肿腿蜂科,目前郑州已连续多年投放肿腿蜂,对人体无害。

不过,提醒市民如果看到树体上有透明试管和胶带,尽量不要触摸,也不要离大树太近。发现这种虫虫飞在身上,不要用手用力拍,轻轻吹走,然后用清凉油类的药物涂抹即可。

下半年技师、高级技师 考评开始报名

本报讯(记者 张玉东 实习生 王芮 通讯员 田雪)记者昨日从郑州市人力资源和社会保障局获悉,2018年下半年,技师、高级技师考评工作开始报名,报名截止到8月17日。我市行政区域内各类单位生产服务一线技术岗位职工在国家法定工作年龄段内,符合相应职业(工种)技师申报条件的从业人员均可申报。2018年12月31日前已办理退休手续或达到退休年龄的人员不列入此次技师、高级技师考评范围。

考评涉及工种共计39个

据了解,凡取得预备技师职业资格证书且工作满一年的技工院校毕业生,可在毕业院校申报参加技师职业资格综合评审,合格者按规定申请核发相应技师职业资格证书。其他一线岗位技工可以通过各县(市)、区人力资源和社会保障局报名。此次考评涉及的工种共计39个。其中,社会化考评工种有车工、钳工、电工、焊工、汽车修理工、中式烹调师、中式面点师、西式烹调师、西式面点师、美容师、美发师、热处理工、磨工、铣工。

考核合格取得 职业资格证书有补贴

根据相关要求,在我省行政区域内机关、企事业单位从事技能工作且具有相应级别专业技术职称的人员,可申报技能人员职业资格或职业技能等级。从事工程技术领域工作的技能人才和专业技术人员可互通申报。国家和我省规定的以考代评和考评结合系列(专业)不在职称申报范围之内。

按照有关文件要求,参加相应新技师、高级技师培训,经考核合格取得职业资格证书的,按照规定分别给予每人3000元、4000元一次性培训补贴。郑州市总工会开卡会员,符合条件者将获得工会补贴奖励,奖励标准为:高级技师(国家一级)每人一次性奖励1500元,技师(国家二级)每人一次性奖励1000元。

具体报名文件详见郑州市人力资源和社会保障局网站。



绿化工人正在投放虫虫